

30年14冠,国羽苏杯登顶望向洛杉矶 第19届苏迪曼杯羽毛球赛综述

第19届苏迪曼杯羽毛球赛4日在厦门落幕。中国队连续第四次、历史第14次获得这座象征世界羽毛球混合团体最高荣誉的奖杯。距离中国队1995年第一次捧起苏杯,刚好30年。

中国羽毛球协会主席张军赛后表示:“苏杯是检验一个国家羽毛球综合实力的最好标准。30年来,中国队获得了14个冠军,诞生了无数经典比赛,培养了一众优秀选手,是中国羽毛球整体实力的缩影。”

新的成就、新的节点,本届苏杯对中国队又有不同的意义。在洛杉矶奥运周期第一个世界团体大赛登顶,中国队有足够的信心开启奥运新周期的备战征程。

“团体赛是最能涨队伍士气的,这个比赛打完以后,我相信整个中国队,无论是核心队员还是年轻队员,都会有那种冠军的气场,在后面的国际赛场上更好地把自己的东西展现出来。”张军说。

中国队此次苏杯阵容老、中、青搭配合理,具备远超其他队伍的阵容厚度,展现了中国羽毛球深厚的人才储备。

石宇奇、陈雨菲、陈清晨、贾一凡、黄东萍五位“五朝元老”是队伍的中流砥柱。石宇奇延续着“团体赛战神”的神奇表现,包括2023年苏迪曼杯和2024年汤姆斯杯在内,连续16场团体赛保持不败。陈雨菲“充电”归来迅速找回状态,半决赛赢下老对手山口茜,报了上届苏杯之“仇”。在赛场度过30岁生日的黄东萍愈战愈勇,与冯彦哲搭档四战全胜,为中国队抗住了开场重压。陈清晨、贾一凡尽管只出战一场,她们丰富的经验在队中起到了重要作用。

“我们的老将跟欧洲选手相比年纪并不算大,他们都还保持着相当强的竞争力。”张军说。

“00后”迅速成长为中坚力量。在与泰国队的小组赛中,中国队派出全“00后”的阵容,并以4:1取胜。标志性一战象征着国羽“00后”们已能担当重任。两对巴黎奥运会银牌组合梁伟铿/王昶和刘圣书/谭宁出战全部比赛都取得胜利,他们正在队中发挥越来越重要的作用。两位2000年出生的单打选手李诗沣、王祉怡在关键场次登场,积累

了宝贵经验。首次入选的蒋振邦、魏雅欣、翁泓阳、陈柏阳、刘毅、郭新娃虽出场机会不多,但苏杯大赛的氛围将帮助这些年轻队员快速成长。

“本届苏杯中国队内部氛围非常不错,大家都齐心协力,为了团队终极目标尽最大努力,把最好的自己留给这个队伍。”张军说。

从本届苏杯看当今世界羽坛,东强西弱的格局没有变化。

韩国队仍是中国队最大对手。近年来,韩国队在保持住双打优势的同时,在女单取得突破。今年保持不败战绩的安洗莹正在向着历史级别球员的道路迈进。世锦赛双料冠军徐承宰领衔的混双、男双,仍是韩国队洛杉矶周期的主力夺金点。白荷娜/李绍希经验丰富,长期保持在顶尖水准。

其他亚洲队伍中,传统强队印尼队仍实力强劲,在男单、男双、女双多个单项中拥有顶尖选手,他们在与韩国队的半决赛中战至决胜场决胜局才分出胜负。随着东京奥运会“红利”褪去,桃田贤斗、奥原希望等名将淡出,日本队竞争力有所下降。近年来快速崛起的泰国队成为世界羽坛“新势力”,昆拉武特、因达农、德差波等选手表现亮眼。

欧洲球队方面,连续两届成为八强中欧洲“独苗”的丹麦队受限于男强女弱的阵容结构,很难走得更远。巴黎奥运会周期取得长足进步的法国队没有派出主力阵容征战本届苏杯,不出意外止步小组赛。

中国已连续三年成为世界羽坛团体赛事的中心舞台:2023年苏州苏迪曼杯、2024年成都汤尤杯、2025年厦门苏迪曼杯相继成功举办,不仅让国内球迷得以近距离观赏世界顶级羽毛球对抗,更通过高水准的赛事组织向全球展示了中国承办大型国际体育赛事的能力。

世界羽联主席巴达玛在接受新华社记者专访时表示,这些赛事的成功举办体现了中国政府对各级体育事业发展的大力支持和承诺。她表示:“期待看到中国举办更多大型羽毛球赛事,以提升这项运动的全球影响力。”

来源:新华网



5月4日,中国队(上)夺冠后庆祝。



5月4日,中国队选手石宇奇在比赛中回球。



5月2日,丹麦队选手安东森(左)在男单比赛中获胜后庆祝。

英超综合:切尔西三连胜 曼联六战不胜



费尔南德斯庆祝进球。
5月10日,切尔西队球员



5月4日,利物浦队门将阿利松(下)未能扑出切尔西队的点球。

切尔西队4日以3:1击败已提前夺冠的利物浦队,实现英超三连胜。曼联队在一场比赛中以3:4不敌布伦特福德队,已连续6轮不胜。

利物浦南下伦敦到访斯坦福桥,开场仅3分钟,切尔西就依靠费尔南德斯的近距离破门拔得头筹。易边再战,帕尔默右路突破后传中,利物浦队长范迪克的解围球打在匡萨身上弹入网内,切尔西2:0领先。终场前,利物浦利用角球机会由范迪克头球扳回一城,但补时阶段切尔西点球命中,将比分定格在3:1。

三连胜的切尔西35轮过后排名第五,积分与当日1:1战平布莱顿的第四名纽卡斯尔持平,仅落后第三名曼城一分。下一轮,为下赛季欧冠资格而战的纽卡和切尔西就将展开直接对话。

曼联当日客场对阵布伦特福德,

第14分钟,加纳乔助攻芒特为“红魔”取得领先,但随后对方的射门击中曼联后卫卢克·肖弹入网窝,两队重回同一起跑线。第33分钟,德国国脚沙德高高跃起,头槌命中,主队2:1再次领先。

下半场战至第70分钟,又是沙德头球建功,比分变为3:1。4分钟后,主队在中场两脚传球后,突破曼联整个防线,最后由维萨将比分扩大至4:1。虽然曼联之后依靠加纳乔的远射和迪亚洛的低射连追两球,但最终未能改写败局。

近6轮2平4负的曼联目前只能以39分位列第15。不过,他们首回合3:0击败毕尔巴鄂竞技后,十分有望晋级欧罗巴决赛。

同日,曼联在英超堪称难兄难弟的热刺1:1战平西汉姆联,以38分位列第16。

来源:新华网